



## **Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα Έτους 2013**

### **GENIKI Bank**

**Μέλος του Ομίλου Τράπεζας Πειραιώς**

- Περαιτέρω Ενίσχυση των Υψηλών Χρηματοοικονομικών Δεικτών και Θωράκιση του Ισολογισμού
- Βελτίωση του Λειτουργικού Αποτελέσματος και πορεία προς την επιστροφή σε λειτουργική κερδοφορία εντός του 2014
  - Προετοιμασία για την Υλοποίηση των Νέων Επιχειρηματικών Πρωτοβουλιών
- **Μείωση των καθαρών ζημιών μετά φόρων στα €2,9 εκατ. το 2013, έναντι ζημιών €100,5 εκατ. το 2012 και, εξαιρουμένων των έκτακτων εξόδων, κέρδη μετά φόρων €28,3 εκατ.**
- **Το καθαρό λειτουργικό αποτέλεσμα προ προβλέψεων και έκτακτων δαπανών το 4<sup>ο</sup> τρίμηνο κατέγραψε ζημιά μόλις €1,4 εκατ.,** έναντι ζημιών €13,1 εκατ., €9,5 εκατ. και €5 εκατ. τα προηγούμενα τρία τρίμηνα αντιστοίχως, πιστοποιώντας τη θετική πορεία της Τράπεζας προς τη λειτουργική κερδοφορία στη διάρκεια του 2014.
- **Περαιτέρω βελτίωση του δείκτη βασικών κεφαλαίων της Τράπεζας (Core Tier I) στο 18,2% στο τέλος του 2013,** το υψηλότερο της ελληνικής αγοράς, έναντι 14,7% στο τέλος του 2012, χωρίς καμία εξάρτηση για κεφάλαια από το Δημόσιο ή το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ).
- **Αύξηση των καταθέσεων κατά 6% το 2013 έναντι του 2012 και κατά 9% (+€190 εκατ.) το 4<sup>ο</sup> τρίμηνο του 2013, έναντι του 3<sup>ου</sup> τριμήνου.**
- **Μείωση του μέσου επιτοκίου καταθέσεων** κατά 1% περίπου σε σχέση με το τέλος του 2012 και κατά 27 μονάδες βάσης σε σχέση με το 3<sup>ο</sup> τρίμηνο 2013.
- **Περαιτέρω βελτίωση των ήδη ισχυρών δεικτών ρευστότητας της Τράπεζας** με το δείκτη δανείων προς καταθέσεις να μειώνεται σε 82% στο τέλος του 2013, το χαμηλότερο ποσοστό στην ελληνική αγορά, έναντι 93% στο τέλος του 3<sup>ου</sup> τριμήνου 2013, με μηδενική εξάρτηση της Τράπεζας για άντληση ρευστότητας από το Ελληνικό Δημόσιο ή το Ευρωσύστημα.
- **Περαιτέρω μείωση των λειτουργικών δαπανών κατά 18% σε ετήσια βάση το 2013,** εξαιρουμένης της επίδρασης από το πρόγραμμα της εθελουσίας εξόδου του προσωπικού – ως αποτέλεσμα συντονισμένων ενεργειών εξορθολογισμού και μείωσης του κόστους λειτουργίας.
- **Διατήρηση των υψηλότερων δεικτών κάλυψης επισφαλών δανειακών απαιτήσεων στην ελληνική αγορά** με τη σχέση προβλέψεων προς το σύνολο των επισφαλών δανείων να διαμορφώνεται σε 63% και τη σχέση του συνόλου των προβλέψεων προς το σύνολο των δανείων να διατηρείται στο 42%.
- **Εφαρμογή νέου ολοκληρωμένου επιχειρηματικού σχεδίου** αναβάθμισης της οργανωτικής δομής, των διαδικασιών, των υποδομών και του δικτύου της Τράπεζας, ενίσχυσης και βελτίωσης του προσωπικού και των δεξιοτήτων του, διεύρυνσης των προσφερομένων εξειδικευμένων προϊόντων και υπηρεσιών, εκλογίκευσης του λειτουργικού κόστους και ανάπτυξης εξειδικευμένων δραστηριοτήτων επενδυτικής τραπεζικής, αναδιάρθρωσης και εξυγίανσης επιχειρήσεων και διαχείρισης επισφαλών δανειακών απαιτήσεων.

### Δήλωση Διευθύνοντος Συμβούλου

«Η GENIKI Bank, σε ένα δύσκολο αλλά σταθεροποιούμενο εγχώριο οικονομικό και χρηματοπιστωτικό περιβάλλον και ένα χρόνο μετά την επιτυχή ένταξή της στον Όμιλο της Τράπεζας Πειραιώς, πορεύεται στο μέλλον με αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση. Με την αμέριστη συμπαράσταση του Ομίλου της Τράπεζας Πειραιώς την καθοριστική συμβολή των εργαζομένων της Τράπεζας και την εμπιστοσύνη των πελατών, η GENIKI Bank ενίσχυσε περαιτέρω τους ήδη υψηλούς δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας (Core Tier I 18,2%), ρευστότητας (δάνεια προς καταθέσεις 82%) και κάλυψης των επισφαλών δανειακών απαιτήσεων (προβλέψεις προς επισφαλή δάνεια 63%), θωρακίζοντας σημαντικά τον ισολογισμό της από οιοσδήποτε μελλοντικές δυσμενείς εξελίξεις και αβεβαιότητες.

Παράλληλα, η Τράπεζα υλοποιεί ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα οικονομικής εξυγίανσης, που οδηγεί στη συνεχή βελτίωση του λειτουργικού αποτελέσματος με θετική προοπτική για την επίτευξη της πλήρους χρηματοοικονομικής θωράκισής της και την επιστροφή στην κερδοφορία εντός του 2014.

Σε συνεργασία με την Τράπεζα Πειραιώς, υλοποιούμε τον επιχειρησιακό και λειτουργικό μετασχηματισμό της Τράπεζας επί τη βάση ενός ολοκληρωμένου σχεδίου ανάπτυξης εργασιών που έχει καταρτιστεί, μετατρέποντας την GENIKI Bank σε εξειδικευμένο χρηματοπιστωτικό και αναπτυξιακό οργανισμό.

Στόχευσή μας είναι να συμβάλουμε στην αποτελεσματικότερη διαχείριση του σημαντικού ύψους δανείων σε καθυστέρηση στην ελληνική αγορά, την εξυγίανση βιώσιμων αλλά προβληματικών σήμερα ελληνικών επιχειρήσεων με παροχή συμβουλευτικών και άλλων συναφών υπηρεσιών επενδυτικής τραπεζικής και επιλεκτικής χρηματοδότησης επιχειρήσεων, την κινητοποίηση διεθνών χρηματοπιστωτικών πόρων για επενδύσεις και εταιρικές χρηματοδοτήσεις και την επιλεκτική αξιοποίηση του δικτύου της Τράπεζας για την παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών ρευστότητας και αξιοποίησης της περιουσίας των πελατών.

Η σταθεροποίηση των οικονομικών συνθηκών στην Ελλάδα, η σαφής βελτίωση του οικονομικού κλίματος και των προσδοκιών κυρίως των ξένων αγορών αναφορικά με τις προοπτικές της χώρας και η εκτιμώμενη ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας στη διάρκεια του 2014, μετά από έξι συνεχή χρόνια οικονομικής ύφεσης και κοινωνικής καταπόνησης, διαμορφώνουν ένα ευνοϊκότερο περιβάλλον για την υλοποίηση των νέων μας πρωτοβουλιών, που αποσκοπούν να συμβάλουν στην εξυγίανση των ελληνικών επιχειρήσεων και την επανεκκίνηση της ελληνικής οικονομίας.»

Νικόλαος Καραμούζης  
Διευθύνων Σύμβουλος

## Ετήσια Αποτελέσματα 2013 Ομίλου GENIKI Bank

Παρά τη δύσκολη οικονομική συγκυρία το 2013 και ένα χρόνο μετά την επιτυχή ένταξη της στον Όμιλο της Τράπεζας Πειραιώς, η GENIKI Bank βελτίωσε σταδιακά το λειτουργικό αποτέλεσμα και ενίσχυσε περαιτέρω τους ήδη ισχυρούς δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας, ρευστότητας και κάλυψης επισφαλών δανειακών απαιτήσεων, θωρακίζοντας την Τράπεζα από οιοσδήποτε αντίξοες και δυσμενείς εξελίξεις. Με μηδενική εξάρτηση για κεφάλαια και ρευστότητα από το Δημόσιο, το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και το Ευρωσύστημα, με ισχυρούς βασικούς χρηματοοικονομικούς δείκτες και με σημαντικά βελτιούμενο το λειτουργικό της αποτέλεσμα, η GENIKI Bank πορεύεται με αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση στο μέλλον προς την πλήρη χρηματοοικονομική της εξυγίανση στη διάρκεια του 2014 και την υλοποίηση του νέου επιχειρηματικού της σχεδίου.

**Οι καθαρές ζημιές μετά φόρων μειώθηκαν στα € 2,9εκατ., έναντι ζημιών € 100εκατ. το 2012 και εξαιρουμένων των εκτάκτων εξόδων που συνδέονται κυρίως με την εθελούσια έξοδο των εργαζομένων, η Τράπεζα κατέγραψε κέρδη προ φόρων € 28,3 εκατ.**

**Ειδικότερα, το 4<sup>ο</sup> τρίμηνο ο Όμιλος βελτίωσε περαιτέρω το λειτουργικό του αποτέλεσμα** και - εξαιρουμένων των εκτάκτων εξόδων - κατέγραψε ζημιά μόλις € 1,4 εκατ., έναντι ζημιών € 13,1 εκατ., € 9,5 εκατ. και € 5 εκατ. το 1<sup>ο</sup>, 2<sup>ο</sup> και 3<sup>ο</sup> τρίμηνο του 2013, αντίστοιχα. **Η εξέλιξη, αυτή πιστοποιεί την πορεία της Τράπεζας προς τη λειτουργική κερδοφορία.**

Τα **Καθαρά Έσοδα από Τόκους** για το 2013 διαμορφώθηκαν σε € 49,9 εκατ., παρουσιάζοντας μείωση κατά 19% σε σχέση με το 2012. Η υποχώρηση αυτή οφείλεται κυρίως στη μείωση του ύψους του δανειακού χαρτοφυλακίου.

Παρά τη μείωση που παρατηρείται στα Καθαρά Έσοδα από Τόκους μεταξύ των δύο χρήσεων, κατά τη διάρκεια του 2013 σημειώθηκε **αυξανόμενη βελτίωση από τρίμηνο σε τρίμηνο**. Αυτό οφείλεται αφενός στην πολιτική τιμολόγησης του δανειακού χαρτοφυλακίου, στη βελτίωση της εισπραξιμότητας από δάνεια σε προσωρινή ή οριστική καθυστέρηση και στη μείωση του κόστους των καταθέσεων, ως συνέπεια της σταδιακής αποκλιμάκωσης των επιτοκίων των προθεσμιακών καταθέσεων, όπως απεικονίζεται στον παρακάτω πίνακα.

Επιτόκια Προθεσμιακών Καταθέσεων					
31/12/12	31/03/13	30/06/13	30/09/13	31/12/13	Ετήσια μεταβολή σε μονάδες βάσης
4,49%	4,17%	3,86%	3,51%	3,03%	
Τριμηνιαία μεταβολής	<b>-32</b>	<b>-31</b>	<b>-35</b>	<b>-48</b>	<b>-146</b>

Συνολικότερα, το μέσο επιτόκιο των καταθέσεων βελτιώθηκε κατά 102 μονάδες βάσης σε σχέση με το τέλος του 2012 και κατά 27 μονάδες βάσης σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο, με τη μείωση των επιτοκίων να συντελείται με υψηλότερους ρυθμούς από αυτούς της αγοράς.

Τα **Καθαρά Έσοδα από Αμοιβές και Προμήθειες** υποχώρησαν κατά 17% σε σχέση με το 2012, ως αποτέλεσμα της μείωσης του δανειακού χαρτοφυλακίου και τη μικρή ανάπτυξη νέων εργασιών. Τα έσοδα από αμοιβές και προμήθειες από τις δραστηριότητες της εμπορικής τραπεζικής αντιπροσωπεύουν το 63% του συνόλου.

Τα **Λειτουργικά Έσοδα** για το 2013, ποσού € 66,2 εκατ. παρουσίασαν μείωση κατά 31% σε σχέση με το 2012. Ωστόσο επισημαίνεται ότι η μείωση αυτή περιορίζεται σε 17% με την εξαίρεση των εκτάκτων εσόδων του 2012.

Τα **Λειτουργικά Έξοδα** - εξαιρουμένων των εκτάκτων εξόδων συνολικού ύψους € 31,2 εκατ., κυρίως λόγω του Προγράμματος Αποχώρησης Εργαζομένων - διαμορφώθηκαν σε € 94,8 εκατ. παρουσιάζοντας μείωση κατά 18% σε σχέση με το 2012. Η εξέλιξη αυτή οφείλεται στις συντονισμένες ενέργειες που υλοποιήθηκαν κατά το 2013 στην κατεύθυνση του εξορθολογισμού και της μείωσης των δαπανών.

Ο Όμιλος της Τράπεζας Πειραιώς ανακοίνωσε Πρόγραμμα Αποχώρησης Εργαζομένων με ισχύ από 19.7.2013 έως 9.9.2013, στο οποίο δήλωσαν συμμετοχή 373 εργαζόμενοι του Ομίλου της GENIKI Bank. Αναμένεται ότι η μεγάλη συμμετοχή των εργαζομένων στο πρόγραμμα θα συμβάλει περαιτέρω στην επίτευξη θετικών λειτουργικών αποτελεσμάτων το 2014 παρά την κάλυψη συγκεκριμένων λειτουργικών θέσεων με προσλήψεις προσωπικού κυρίως από τον Όμιλο της Τράπεζας Πειραιώς. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι ετήσιες ωφέλειες της εθελουσίας εξόδου εκτιμώνται άνω των € 15 εκατ. τα επόμενα χρόνια.

Στο πλαίσιο του εξορθολογισμού του συνόλου του δικτύου καταστημάτων του Ομίλου της Τράπεζας Πειραιώς και την προετοιμασία της Τράπεζας για την υλοποίηση του νέου επιχειρηματικού σχεδίου, κατά το 2013 διέκοψαν τη λειτουργία τους 24 καταστήματα της GENIKI Bank και αριθμούν σήμερα σε 80 καταστήματα σε όλη την Ελλάδα. Οι εργασίες και οι πελάτες των καταστημάτων αυτών ενσωματώθηκαν σε άλλα καταστήματα της GENIKI Bank και του Ομίλου.

Οι **Σωρευτικές Προβλέψεις** για επισφαλείς απαιτήσεις μειώθηκαν συνολικά κατά € 59,5 εκατ. σε ετήσια βάση, εξαιτίας της βελτίωσης της διαδικασίας αξιολόγησης και διαχείρισης του πιστωτικού κινδύνου, ευθυγραμμιζόμενης με τις πιο εξελιγμένες και αποδοτικές πρακτικές του Ομίλου της Τράπεζας Πειραιώς, γεγονός που επέδρασε θετικά στο τελικό αποτέλεσμα. Παρά τις παραπάνω προσαρμογές, το ύψος των προβλέψεων διατηρείται σε πολύ υψηλά επίπεδα, €1,3 δις στο τέλος του 2013, ενώ η σχέση κάλυψης επισφαλών δανείων με προβλέψεις προσέγγισε το 63%, το υψηλότερο ποσοστό στην ελληνική αγορά.

### Μεγέθη 31 Δεκεμβρίου 2013

Το ενεργητικό του Ομίλου της Geniki Bank ανήλθε σε €2.676 εκατ. παρουσιάζοντας αύξηση 1% σε σχέση με το Δεκέμβριο του 2012. Στους παρακάτω πίνακες απεικονίζεται η σύνθεση του ισολογισμού του Ομίλου με 31/12/2013:

Ενεργητικό (ποσά σε € εκατ.)		Παθητικό (ποσά σε € εκατ.)	
Ταμειακά Διαθέσιμα	48,87	Δανεισμός από ΕΚΤ	121,50
Διατραπεζικές Τοποθετήσεις	536,30	Διατραπεζικός Δανεισμός	1,29
Καθαρά Δάνεια και Απαιτήσεις κατά πελατών	1.788,28	Καταθέσεις Όψεως και Ταμειυτηρίου	865,23
Χαρτοφυλάκιο Τίτλων	48,85	Καταθέσεις Προθεσμίας	1.302,53
Παράγωγα	2,28	Λοιπά	30,24
Λοιπά	251,05	Κεφάλαιο	354,83
<b>Σύνολο</b>	<b>2.675,62</b>	<b>Σύνολο</b>	<b>2.675,62</b>

Οι **χορηγήσεις προ προβλέψεων** τον Δεκέμβριο του 2013 ανήλθαν σε € 3.089 εκατ., μειωμένες κατά € 224 εκατ. σε σχέση με τον Δεκέμβριο του 2012, ως αποτέλεσμα κυρίως των αποπληρωμών των δανείων. Το επιχειρηματικό χαρτοφυλάκιο ανήλθε σε € 1.570 εκατ. και αντιστοιχεί στο 51% των συνολικών χορηγήσεων. Τα δάνεια προς ιδιώτες και μικρές επιχειρήσεις αντιπροσωπεύουν το 49%, με τα στεγαστικά δάνεια να αντιστοιχούν στο 61% και τα καταναλωτικά στο 39% του χαρτοφυλακίου των ιδιωτών.

**Τα καθαρά δάνεια** (μετά την αφαίρεση των προβλέψεων) ανήλθαν σε € 1.788 εκατ., εμφανίζοντας μείωση 6,5% σε σχέση με τον Δεκέμβριο του 2012.

Οι **καταθέσεις** ανήλθαν σε € 2.168 εκατ., καταγράφοντας αύξηση 6% σε σχέση με τον Δεκέμβριο του 2012 και 9% σε σχέση με τον Σεπτέμβριο του 2013, όπως και σημαντική βελτίωση του μεριδίου αγοράς της Τράπεζας στις καταθέσεις.

Η αύξηση της καταθετικής βάσης, παρά τη σημαντική μείωση του αριθμού των καταστημάτων (μείωση κατά 24 καταστήματα το 2013), επιβεβαιώνει τους ισχυρούς δεσμούς της Τράπεζας με την παραδοσιακή της πελατεία και την εμπιστοσύνη των πελατών στις προοπτικές της.

Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι η αύξηση των καταθέσεων επιτεύχθηκε παράλληλα με τη σημαντική αποκλιμάκωση των επιτοκίων των προθεσμιακών καταθέσεων (-146 μονάδες βάσης).

Η σύνθεση του χαρτοφυλακίου των καταθέσεων είναι ιδιαίτερα ικανοποιητική, αποτελούμενη από λογαριασμούς όψεως και ταμειυτηρίου σε ποσοστό 40% και προθεσμίας 60%. Οι καταθέσεις ιδιωτών αντιπροσωπεύουν το 73% και οι καταθέσεις επιχειρήσεων και οργανισμών το 27% του συνόλου των καταθέσεων της GENIKI Bank.

### Ισχυροί δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας και ρευστότητας

Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας βασικών κεφαλαίων (Core Tier I) τον Δεκέμβριο του 2013 διαμορφώθηκε σε 18,21%, έναντι 14,70% τον Δεκέμβριο του 2012 και 17,60% το 3<sup>ο</sup> τρίμηνο του 2013 και είναι ο υψηλότερος στην Ελληνική αγορά. Επίσης, ο δείκτης ρευστότητας που προσδιορίζεται από τις εποπτικές αρχές παρέμεινε ο καλύτερος στην Ελληνική αγορά και ανήλθε σε 30,06%, έναντι του ελαχίστου θεσμικού ορίου 20%, ενώ ο δείκτης δανείων προς καταθέσεις μειώθηκε περαιτέρω στο 82% το 4<sup>ο</sup> τρίμηνο του 2013, το χαμηλότερο ποσοστό στον τραπεζικό τομέα.

Η GENIKI Bank διατηρεί δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας και ρευστότητας, οι οποίοι ξεπερνούν κατά πολύ τα απαιτούμενα από την Τράπεζα της Ελλάδος επίπεδα και παραμένει πλήρως αυτοχρηματοδοτούμενη, χωρίς καμία εξάρτηση από το Ευρωσύστημα, το Ελληνικό Δημόσιο και το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας για κεφάλαια και ρευστότητα.

Να σημειωθεί ότι ο υπολογισμός του δείκτη ιδίων κεφαλαίων (Core Tier I), λαμβάνοντας υπόψη όλες τις παραμέτρους και με βάση τους κανόνες της Βασιλείας III, υπολογίζεται σήμερα σε 14,70%, από τους υψηλότερους της αγοράς.

## Βελτιωμένη Ποιότητα Δανειακού Χαρτοφυλακίου και Ισχυρή Κάλυψη Επισφαλών Απαιτήσεων

Η καθαρή αύξηση του χαρτοφυλακίου των μη εξυπηρετούμενων ή απομειωμένων δανείων περιορίστηκε σημαντικά το 2013 σε μόλις € 21 εκατ. και βαινει μειούμενη, εξέλιξη που σηματοδοτεί την υψηλή ποιότητα του υφιστάμενου χαρτοφυλακίου των εξυπηρετούμενων δανείων της GENIKI Bank. Οι σωρευτικές προβλέψεις, αν και μειώθηκαν συνολικά κατά € 59,5 εκατ. εξαιτίας της επικαιροποίησης των λογιστικών εκτιμήσεων, που έκανε η Τράπεζα, διαμορφώθηκαν στο υψηλό επίπεδο των € 1,3 δισ. Η σημαντική επιβράδυνση του ρυθμού αύξησης νέων επισφαλειών και το υψηλό επίπεδο προβλέψεων προοιωνίζονται την εξυγίανση του χαρτοφυλακίου δανείων της GENIKI Bank και την ολοκλήρωση του κύκλου δημιουργίας νέων επισφαλειών.

Κατά τη διάρκεια του 2013, το χαρτοφυλάκιο των επιχειρηματικών δανείων σε καθυστέρηση παρέμεινε σταθερό. Αύξηση κατά 9,9% παρουσίασε το αντίστοιχο χαρτοφυλάκιο των ιδιωτών, ως αποτέλεσμα της συνεχιζόμενης πίεσης των εισοδημάτων των νοικοκυριών. Ο δείκτης κάλυψης στον τομέα των δανείων σε ιδιώτες διαμορφώθηκε συνολικά σε 55%, με τα δάνεια χωρίς εμπράγματη εξασφάλιση, καταναλωτικά και κάρτες, να καλύπτονται από προβλέψεις της τάξεως του 90%.

Στον παρακάτω πίνακα παρατίθενται τα υπόλοιπα και οι αντίστοιχες προβλέψεις των δανείων σε καθυστέρηση, ανά κατηγορία χαρτοφυλακίου:

(ποσά σε € εκατ.)

Κατηγορία	Υπόλοιπο 31/12/2013	Συσσωρευμένη Πρόβλεψη 31/12/2013	Ποσοστό Κάλυψης
<b>Ιδιώτες</b>	<b>1.037,27</b>	<b>568,66</b>	<b>55%</b>
Στεγαστικά	542,52	124,30	23%
Καταναλωτικά-Πιστωτικές Κάρτες	494,75	444,35	90%
<b>Ελεύθεροι Επαγγελματίες &amp; Πολύ μικρές επιχειρήσεις</b>	<b>282,35</b>	<b>248,57</b>	<b>88%</b>
<b>Επιχειρηματικά</b>	<b>743,14</b>	<b>476,49</b>	<b>64%</b>
Μεγάλες Επιχειρήσεις	353,66	220,11	62%
MME	389,48	256,38	66%
<b>Συνολικό Χαρτοφυλάκιο σε Καθυστέρηση</b>	<b>2.062,76</b>	<b>1.293,72</b>	<b>63%</b>

\*Το ποσό της συσσωρευμένης πρόβλεψης € 1,294 εκατ. απέχει από τη συνολική συσσωρευμένη πρόβλεψη ποσού € 1,300 εκατ. κατά το ποσό που αφορά τα δάνεια που, ενώ δεν είναι σε καθυστέρηση, βρίσκονται σε καθεστώς παρακολούθησης.

Ο δείκτης απομειωμένων δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών ως προς το σύνολο του δανειακού χαρτοφυλακίου παραμένει υψηλός και διαμορφώθηκε σε 67% τον Δεκέμβριο του 2013 από 62% τον Δεκέμβριο του 2012, κυρίως λόγω της μείωσης του ύψους του συνολικού δανειακού χαρτοφυλακίου της Τράπεζας.

Η κάλυψη των δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών διαμορφώθηκε σε 63% από 69% τον Δεκέμβριο του 2012, λόγω της μερικής αναστροφής προβλέψεων το 2<sup>ο</sup> τρίμηνο του 2013. Το ποσοστό κάλυψης του 63% είναι το υψηλότερο της Ελληνικής αγοράς, επιβεβαιώνοντας την ισχυρή θωράκιση της Τράπεζας σε αντίξοες και δυσμενείς συνθήκες. Ο δείκτης των συσσωρευμένων προβλέψεων ως προς το σύνολο των δανείων παρέμεινε στο 42%, ποσοστό που επίσης είναι το υψηλότερο της Ελληνικής αγοράς.

## Θετική Επιχειρηματική Προοπτική

Με τους υψηλότερους δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας, ρευστότητας και κάλυψης επισφαλών δανείων στην ελληνική τραπεζική αγορά, χαμηλό δείκτη χορηγήσεων προς καταθέσεις και μεγάλη επάρκεια ρευστότητας και κεφαλαίων, η GENIKI Bank είναι σήμερα θωρακισμένη απέναντι σε οιοσδήποτε πιθανές δυσμενείς μακροοικονομικές εξελίξεις και προετοιμάζεται να υλοποιήσει αποτελεσματικά τις νέες επιχειρηματικές προοπτικές ανάπτυξης των εργασιών της.

Ταυτόχρονα, η ενδυνάμωση του στελεχιακού της δυναμικού με εξειδικευμένους και έμπειρους επαγγελματίες, η συνολική ενίσχυση και αναβάθμιση των υποδομών της και των δικτύων της, η νέα οργανωτική δομή, η διεύρυνση των προσφερόμενων προϊόντων και υπηρεσιών, οι νέες στοχευμένες δραστηριότητες, η βελτίωση του λειτουργικού αποτελέσματος και η διαμόρφωση και υλοποίηση ενός νέου επιχειρηματικού σχεδίου, θα οδηγήσουν την Τράπεζα στην πλήρη χρηματοοικονομική της εξυγίανση στη διάρκεια του 2014 και στο σταδιακό μετασχηματισμό της σε ένα σύγχρονο ιδιωτικό, αναπτυξιακό και επενδυτικό τραπεζικό οργανισμό.

Βασικές επιλογές θα αποτελέσουν η αποτελεσματικότερη διαχείριση του σημαντικού ύψους δανείων σε καθυστέρηση στην ελληνική αγορά, η εξυγίανση βιώσιμων αλλά προβληματικών σήμερα ελληνικών επιχειρήσεων με παροχή

συμβουλευτικών και άλλων συναφών υπηρεσιών χρηματοδότησης και κινητοποίησης διεθνών χρηματοπιστωτικών πόρων και η επιλεκτική αξιοποίηση του δικτύου της Τράπεζας για την παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών άντλησης ρευστότητας και αξιοποίησης της περιουσίας των πελατών.

Σε αυτή την κατεύθυνση, η GENIKI Bank, με την καθοριστική συμβολή του Ομίλου της Τράπεζας Πειραιώς, ατενίζει το μέλλον με αισιοδοξία και σιγουριά, σε ένα βελτιούμενο οικονομικό περιβάλλον και προσδοκά να συμβάλει δημιουργικά στις εξελίξεις στον τραπεζικό τομέα, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη και εξυγίανση των ελληνικών επιχειρήσεων και της ελληνικής οικονομίας.

## Οικονομικά αποτελέσματα για την περίοδο που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2013

τα ποσά σε € εκατ.

	ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ				ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΣΕ ΕΤΗΣΙΑ ΒΑΣΗ		
	1 Ιαν έως 31 Μαρ 2013	1 Απρ έως 30 Ιουν 2013	1 Ιουλ έως 30 Σεπ 2013	1 Οκτ έως 31 Δεκ 2013	2013	2012	Μεταβολή %
Καθαρά έσοδα από τόκους	8,0	10,4	14,3	17,2	49,9	61,9	
Καθαρά έσοδα από αμοιβές	3,48	3,58	3,64	3,44	14,1	16,9	
<b>Σύνολο εσόδων από τόκους και αμοιβές</b>	<b>11,5</b>	<b>14,0</b>	<b>17,9</b>	<b>20,6</b>	<b>64,0</b>	<b>78,8</b>	<b>-18,8%</b>
Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων	0,2	0,5	0,2	0,1	1,0	17,6	
Λοιπά έσοδα και έσοδα από Μερίσματα	0,1	0,4	-0,2	0,4	0,8	0,1	
<b>Σύνολο Καθαρών Λειτουργικών Εσόδων</b>	<b>11,8</b>	<b>14,8</b>	<b>18,3</b>	<b>21,2</b>	<b>66,2</b>	<b>96,5</b>	<b>-31,4%</b>
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού **	-14,8	-14,8	-14,3	-13,3	-57,1	-67,1	
Κόστος Προγράμματος Αποχώρησης	-	-	-6,6	-22,8	-29,4	-	
Γενικά διοικητικά έξοδα και αποσβέσεις	-10,2	-9,5	-9,0	-10,8	-39,5	-48,5	
<b>Σύνολο Καθαρών Λειτουργικών Εξόδων</b>	<b>-25,0</b>	<b>-24,4</b>	<b>-29,9</b>	<b>-46,9</b>	<b>-126,1</b>	<b>-115,6</b>	<b>9,0%</b>
<b>Λειτουργικά Κέρδη /Ζημιές πριν από προβλέψεις</b>	<b>-13,1</b>	<b>-9,5</b>	<b>-12,0</b>	<b>-25,7</b>	<b>-60,3</b>	<b>-19,1</b>	<b>215,4%</b>
<b>Λειτουργικά Κέρδη /Ζημιές πριν από προβλέψεις και έκτακτα αποτελέσματα</b>	<b>-13,1</b>	<b>-9,5</b>	<b>-5,0</b>	<b>-1,4</b>	<b>-29,0</b>	<b>-35,9</b>	<b>-19,2%</b>
Προβλέψεις	-14,8	78,9	-1,3	-3,8	58,9	-102,6	
Μείωση αξίας ενεργητικού	0,0	-0,3	0,0	-1,2	-1,6	-7,4	
Μείωση αξίας ΟΕΔ	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	-15,3	
<b>Κέρδη /Ζημιές περιόδου πριν από φόρους</b>	<b>-28,0</b>	<b>69,1</b>	<b>-13,3</b>	<b>-30,7</b>	<b>-2,9</b>	<b>-144,4</b>	
<b>Ζημιές περιόδου μετά από φόρους - Γενική Τράπεζα</b>	<b>-28,0</b>	<b>27,0</b>	<b>-13,9</b>	<b>-30,7</b>	<b>-45,5</b>	<b>-89,8</b>	<b>97,3%</b>
<b>Ζημιές περιόδου μετά από φόρους - Όμιλος</b>	<b>-28,0</b>	<b>69,1</b>	<b>-13,3</b>	<b>-30,7</b>	<b>-2,9</b>	<b>-100,5</b>	

\*Στην παραπάνω ανάλυση των αποτελεσμάτων για τη χρήση 2012 πραγματοποιήθηκε αναμόρφωση λόγω αναδρομικής εφαρμογής του τροποποιημένου προτύπου ΔΛΠ 19.

<b>Επιλεγμένα μεγέθη Οικονομικής θέσης</b>	<b>31 Δεκ 2013</b>	<b>31 Δεκ 2012</b>
Ενοποιημένα στοιχεία (τα ποσά σε € εκατ.)		
Σύνολο Ενεργητικού	<b>2.676</b>	<b>2.650</b>
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών προ προβλέψεων	<b>3.089</b>	<b>3.313</b>
Συσσωρευμένες προβλέψεις	<b>1.300</b>	<b>1.399</b>
Καταθέσεις	<b>2.168</b>	<b>2.043</b>
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων	<b>355</b>	<b>356</b>

<b>Χρηματοοικονομικοί Δείκτες</b>	<b>31 Δεκ 2013</b>	<b>31 Δεκ 2012</b>
Βασικά Κύρια Κεφάλαια (Core Tier I)	<b>18,2%</b>	<b>14,7%</b>
Δείκτης Ρευστότητας	<b>30,1%</b>	<b>22,1%</b>
Δείκτης Δανείων προς Καταθέσεις	<b>82%</b>	<b>93%</b>
Δείκτης Κάλυψης Δανείων σε Καθυστέρηση	<b>63%</b>	<b>69%</b>
Προβλέψεις προς Δάνεια	<b>42%</b>	<b>42%</b>